Det var en artikel i SvD om att 
”Ökat köttätande skadar miljön”

http://www.svd.se/dynamiskt/inrikes/did_16393515.asp
Bakgrund

Orsaken är en vetenskaplig studie, som publicerats i den populärvetenskapliga tidningen New Scientist. Studien utfördes av ett japanskt forskarlag på National Institute of Livestock and Grassland Science. De mätte klimatpåverkan vid nötköttsproduktion.

SvD 26 Juli 2007 skriver att:

”Resultatet är nedslående. För varje kilo producerat kött skapas växthusgaser motsvarande 36,4 kilo koldioxid. Därutöver släpps stora mängder gödningsmedel ut samtidigt som stora mängde energi krävs. Totalt motsvarar det utsläppen från 25 mils bilåkning och 20 dagars oavbrutet användande av en 100-wattslampa.”

Den största delen av växthusgaserna är metangas som kommer från kornas matsmältning. Då har ändå inte transporter av djur och foder räknats med.

SvD refererar även en svensk studie som säger att utsläppen minskar kraftigt för den som äter ekologiskt kött, som är uppfött på gräs snarare än kraftfoder. De djuren släpper ut 40 procent mindre växthusgaser och gör av med 85 procent mindre energi än de som föds upp på vanligt sätt.

Material

Använd 

· Spektrum biologi, kap 8.3 

· SvD-artikeln som nämns ovan

· samt ett urval av Wikipediatexter 

till att besvara nedanstående frågor.

Frågor

1. Beskriv en variant av kolkretslopp så noga du kan utan att bli långrandig. 

2. På vilket sätt tror du att köttproduktion kan leda till utsläpp av koldioxid?

3. Välj ett citat ur någon av dagens texter. Förklara varför du valt just deta citat och vad det betyder för dig.

4. Förklara hur du skulle kunna ändra hur du lever för att det skulle bidra mer till en bättre miljö. Försök använda dina kunskaper om kolets kretslopp i din förklaring.

5. Enligt den nationella kursplanen ska vi lära oss ”ha kunskap om de viktigaste kretsloppen i naturen”. På vilket sätt tycker du att vi har nått det målet i undervisningen.

6. Är vegeterianer bättre för miljön än köttätare? Motivera ditt svar.

7. Man säger att ätandet av 1 kg kött motsvarar att åka bil tre timmar med alla glödlampor på hemma. Hur menar de då?Om det är så att ätandet av 1 kg kött motsvarar att åka bil tre timmar med alla glödlampor på hemma - är det då bättre att äta lamm, vilt eller biff från Brasilien? Och vad beror miljöpåverkan på, pruttar eller transporter av majs eller ...?

